

機能重啓

不需要持有三日內核酸採樣證明。

他又指出，社會面已連續九天沒有新增個案，可以說本次疫情暫告一段落，但預期未來可能會再出現疫情，故會持續加強監測機制，更新疫情防控指引，爭取在疫情早期盡早發現病人，減少社會傳播的發生。因此，在常態化防疫階段，仍會維持重點工作人群（如醫護人員、冷鏈從業員等）的核酸檢測。他並呼籲居民保持警惕，做好個人防護措施，如減少聚集、保持距離、時刻戴好口罩、清潔雙手等。同時，為保護自己和保護家人，再次呼籲居民盡快接種新冠疫苗和加強劑。

關於仁伯爵綜合醫院的探病安排，他表示，仁伯爵綜合醫院將於八月二日起有限度恢復探病，每次進入病房人數不可多於二人，且暫不允許攜同五歲以下小童探訪。

鄭安庭呼籲

澳門經濟民生聯盟副主席、立法議員鄭安庭呼籲澳門政府，把握疫情契機加快電子政務發展。

鄭安庭指出，近年政府在推動「電子政務」的發展方面，取得了一定成效。在政府的內部行政方面，自 2020 年起，「公文及卷宗管理系統」投入使用，實現了公共部門間非審批性公函往來電子化。在面向居民的行政服務方面，「一戶通」從 2018 年發展至今，已升級至 2.0 版本，為居民提供了更多便民的服務。

今年 6 月，澳門迎來新一輪疫情，不少政府部門需要臨時關閉。有社會聲音表示，期望當局以此為契機，加快提升政府部門的電子政務水平，從而為公職人員提供更完善、可靠和便利的居家辦公條件；加強電子政務廳的統籌作用，構建互聯互通的跨部門電子政務；並以智慧化手段，逐步提升政府部門在疫情等特殊社會狀況下的運作和服務效率。

鄭安庭建議當局在實現文件在部門內部全程電子化流轉管理的同時，亦要儘快為實現跨部

衛生局疾病預防及控制中心傳染病防控處處長梁亦好表示，直至本澳七月三十一日晚上十二時，本澳已連續九天沒有社區發現個案。自六月十八日起累計共一千八百二十一例，當中包括九百三十七名女性、八百八十四名男性，年齡介乎三個月至一百歲，當中七百零五人有症狀，列為確診病例患者，一千一百一十六人暫無症狀，列為無症狀感染者。七月三十一日再有六十七例患者出院（確診病例三十三人，無症狀感染者三十四人）出院，累計總出院人數一千五百零六人。

自二零二零累計有六死亡病例

七月三十一日沒有新增確診病例，自二零二零年以來累計七百九十一例確診，累計七百三十四例出院。七月三十一日新增一例無症狀感染者，屬輸入性個案，自二零二零年以來累計無症狀感染者一千三百七十九例，累計解除隔離共一千零八十四例。自二零二零年以來累計六例死亡病例，累計陽性病例二千一百七十人。

醫學觀察方面，截至七月三十一日晚上十二

時，累計醫學觀察人士有六萬九千三百八十二人。現正進行醫學觀察人士有八百四十人，當中八百二十八人在指定酒店、十二人在衛生局設施。

她公佈八月二日起調整各類人群的核檢要求以及居民毋須每天進行快速抗原檢測的相關安排。另外，就穩定期內措施的相關問題，她表示，「穩定期」內，原在外留宿的家務工作人員可有條件返回原來宿舍居住，但仍須按離家工作人群要求進行三天一檢。至於餐廳放寬堂食的措施，她表示，居民須按要求出示三天內的核酸採樣證明，並建議居民在堂食時，與非同行人分開坐枱，以減低相關風險。

此外，公眾普遍期待進一步恢復到常態化防疫階段，放寬與內地的通關檢疫措施，盡快恢復由澳門入境內地豁免隔離措施。警察總局警務聯絡及公共關係處處長張健欣表示，粵澳雙方正通過聯防聯控機制全力爭取盡快落實通關正常化，有消息將盡快公佈。

趁疫情加快電子政務發展

門文件全面電子化流轉，訂立明確的規劃和時間表。在電子政務的使用方面，當局需對「公文及卷宗管理系統」的使用情況，持續收集公務員團體的使用意見並作出優化，不斷完善電子政務主題工作坊，以及電子政務法律、技術及操作的相關課程，加強公職人員電子政務能力。

此外，在這次疫情下，通關受限，不少在內地養老的澳門居民反映，未能返澳進行醫治、覆診和取得藥物。有社會意見指，如果當局能夠在保障居民個資安全的前提下，以試點形式，與珠海各間三甲醫院建立包括電子病例在內的醫療數據共享系統，將有望為居民在特殊情況下，實現臨時轉診和跨境取藥提供技術支持。

鄭安庭強調，當局在統籌澳門各部門電子政務發展的同時，需要考慮到深合區和大灣區的發展，持續與廣東省有關部門從制度和技術方面，就兩地之間進行有效的數據互聯互通研究可行性方案，為澳門居民提供更便利的跨境政務服務。



澳門經濟民生聯盟副主席、立法議員鄭安庭。

經民聯盟李居明把脈經濟籲加速復甦

澳門經濟民生聯盟副理事長李居明分析澳門經濟發展現況，指出上半年，由於內地疫情多發，旅客出遊審慎，澳門中小企業一直苦苦堅持，好不容易盼來七天核酸，期待通過迎接即將到來的暑期旅遊旺季補償一把的時候，新一輪疫情又來勢洶洶。澳門現正經歷前所未有的困難，特區政府積極對抗疫情的同時，澳門的經濟、就業及民生都承受著巨大的壓力。

李居明因此提出四點建議：一、繼續加強粵澳兩地溝通聯動。過去的經驗告訴我們，衝出迷霧走向光明，最有效的方法是團結一致。因此，期望特區政府在防治這波疫情與疫後經濟復甦方面，續加強與內地政府溝通聯動，及時協商，適時考慮放寬粵澳防疫通關限制政策；二、繼續堅定旅遊業區域合作與發展。待疫情穩定後，可考慮配合橫琴粵澳深度合作區等規劃，建立灣區旅

遊「氣泡」，促進灣區內循環；三、持續完善中小企業線上營運模式轉型的支持措施。跨境電商能夠突破時空限制，減少中間環節，已成為後疫情時代重要前途的新經濟形態；四、適時推出新一輪經濟援助措施以緩企業燃眉之急。可針對受疫情衝擊而生意大受影響的企業商戶及僱員作出適當支援，減輕企業運營壓力，幫助企業渡過難關。



澳門經濟民生聯盟副理事長李居明。